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verbände aller Schulformen, mit Wissenschaftlern 
und Vertretern der Fraktionen sowie mit Vertretern 
von Fachverbänden und anderen Ressorts einge-
richtet, der erstmals am 25. Januar tagen wird.  

Der so angelegte und aufgenommene NRW-Dialog 
wird von uns fortgesetzt. Erst nach dem Abschluss 
des Dialogs kann ermessen werden, ob und in-
wieweit Schlussfolgerungen aus dem neuen Recht 
zu ziehen sind.  

Ich möchte gerne einen weiteren Punkt anspre-
chen. Ich würde es gut finden – aber das kann 
keiner von uns heute verbindlich zusagen, weil wir 
am 9. Mai einen neuen Landtag wählen –, wenn 
wir in der neuen Wahlperiode auch die Mitglieder 
der Fraktionen des nordrhein-westfälischen Land-
tags in die Arbeitsgruppe in meinem Ministerium 
einbeziehen und versuchen würden, wie es in der 
Behindertenpolitik eine ... 

(Zuruf von der SPD: Dann sind Sie kein Mi-
nister mehr!) 

– Warten Sie es in Ruhe ab. Ich habe nicht gesagt, 
dass ich das hier verbindlich zusage. Ich empfinde 
eine Demut vor dem Wähler. Aber nachdem ich 
heute die Zeitungen gelesen habe, muss ich fest-
stellen: An Ihrer Stelle würde ich mir ein paar Sor-
gen mehr machen, als ich sie mir zurzeit machen 
muss.  

(Heiterkeit von CDU und FDP) 

Aber ich glaube, dass es eine gute Tradition gibt 
und dass wir im neuen Landtag einmal schauen 
sollten, ob wir die Wege, die in Nordrhein-Westfalen 
bei der Umsetzung der UN-Konvention beschritten 
werden müssen, nicht auch wieder in möglichst 
großer Gemeinsamkeit festlegen. 

Ich glaube, dass die Gemeinsamkeiten der Fraktio-
nen in der Behindertenpolitik eine gute Tradition 
sind. Wenn ich dazu einen Beitrag leisten kann, 
sage ich: Ich möchte gerne, dass wir versuchen, 
das hier im Landtag fortzusetzen. – Danke schön.  

(Beifall von CDU und FDP) 

Präsidentin Regina van Dinther: Danke schön, 
Herr Minister Laumann. – Ich schließe die Beratung. 

Wir kommen zur Abstimmung. Der Ältestenrat emp-
fiehlt die Überweisung des Antrags Drucksache 
14/10523 an den Ausschuss für Arbeit, Gesund-
heit und Soziales – federführend –, an den Aus-
schuss für Schule und Weiterbildung, an den 
Ausschuss für Innovation, Wissenschaft, For-
schung und Technologie sowie an den Aus-
schuss für Generationen, Familie und Integrati-
on. Die abschließende Beratung und Abstimmung 
soll im federführenden Ausschuss in öffentlicher 
Sitzung erfolgen. Wer dieser Überweisungsempfeh-
lung zustimmen möchte, den bitte ich um das 

Handzeichen. – Wer ist dagegen? – Wer enthält 
sich? – Dann ist das einstimmig so beschlossen.  

Ich komme zu: 

16 Gesetz zur Änderung des Hafensicherheits-
gesetzes 

Gesetzentwurf 
der Landesregierung 
Drucksache 14/10435 

erste Lesung 

Die Rede zur Einbringung wird von Minister Lau-
mann zu Protokoll gegeben. (Siehe Anlage 3) 

Eine weitere Beratung ist deshalb für heute nicht 
vorgesehen.  

Der Ältestenrat empfiehlt die Überweisung des 
Gesetzentwurfs Drucksache 14/10435 an den 
Ausschuss für Bauen und Verkehr. Wer dem 
zustimmen kann, den bitte ich um das Handzei-
chen. – Wer ist dagegen? – Wer enthält sich? – 
Dann ist das so angenommen.  

Wir kommen zu: 

17 Staatsvertrag zur Versorgungslastenteilung 
bei länderübergreifenden Dienstherrenwech-
seln 

Antrag 
der Landesregierung auf Zustimmung 
zu einem Staatsvertrag 
gemäß Artikel 66 Satz 2  
der Landesverfassung 
Drucksache 14/10497 

erste Lesung 

Eine Beratung ist heute nicht vorgesehen.  

Der Ältestenrat empfiehlt die Überweisung des An-
trags der Landesregierung auf Zustimmung zu ei-
nem Staatsvertrag Drucksache 14/10497 an den 
Hauptausschuss. Wer dem zustimmen kann, den 
bitte ich um das Handzeichen. – Wer ist dagegen? – 
Wer enthält sich? – Dann ist das einstimmig so an-
genommen.  

Tagesordnungspunkt  

18 Bilgenentwässerungsverband-Staatsvertrag 

Antrag 
der Landesregierung  
auf Zustimmung zu einem Staatsvertrag 
gemäß Artikel 66 Satz 2 
der Landesverfassung 
Drucksache 14/10163 – Neudruck 
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